

上半年城镇新增就业5.34万人，数据彰显城市人才集聚、活力迸发的底气

来烟台，你不会后悔！

稳就业 打好政策“组合拳”

截至6月底，我市今年城镇新增就业达到5.34万人，正是一系列政策“组合拳”，稳住了就业大局！”4日，市公共就业和人才服务中心负责人丁智说。

落实稳岗补助。市公共就业和人才服务中心强化落实各项稳就业政策措施，发放就业困难人员和高校毕业生社保补贴3500万元、一次性扩岗补助1071.45万元，就业见习补贴128.4万元，有力支撑重点群体就业。全市累计举办线上线下招聘会620场次，发布岗位信息31万条，服务招聘企业2.1万家，求职招聘服务效能持续提升。

抓好重点群体就业。我市新增大学生实习基地22处，发布实习岗位217个。全市新开发城乡公益性岗位37175个，新安置上岗城乡公益性岗位29590人。帮助3776名就业困难人员稳定就业，零就业家庭实现动态清零。稳步推进跨区域人力协作，新建立劳务合作基地13处，引进外来劳动力5.3万人。

创业带动就业。启动烟台市优秀创业导师申报工作，开展创业政策宣传35场，服务创业者和小微企业4200多人（户）。为200家小微企业、1997名创业个人发放创业担保贷款8.25亿元，为1250名创业个人和小微企业发放各类创业补贴2465.6万元。

开展职业技能培训。全市组织失业人员培训6307人、农村转移劳动力职业技能培训2万人次。1-6月份，全市组织开展就业创业培训4.59万人次。

防范化解失业风险。充分发挥失业保险政策稳就业积极作用，全市失业人员服务率超

日前，我市1—6月就业人才数据出炉，全市城镇新增就业5.34万人，就业基本盘稳定。此外，我市今年举办线上线下招聘会620场次，新开发岗位37175个，帮助3776名就业困难人员稳定就业，促进2.78万名失业人员再就业，全市引进青年人才2.58万人。一组组数字背后，是各行各业工作者稳定的幸福感，是一座城市人才集聚、活力迸发的底气，是烟台市公共就业人才服务工作高质量发展的最好映照。今年以来，我市抓实抓细就业人才服务工作，稳就业、聚人才，有效缓解了用工和就业的“双难”，营造出“近悦远来”的人才生态。

过99%，累计发放失业保险待遇5.4亿元，促进2.78万名失业人员再就业。

聚才智 引来人才“活水”

人才是一个地区、一个产业、一座城市强盛的智慧支撑和动力源泉。

上半年，市公共就业和人才服务中心围绕政策引才、平台聚才、活动揽才、服务留才等关键环节，全力把国内外青年人才“引过来”、把驻烟高校人才“留下来”、把烟台籍学子“请回来”，为冲刺“万亿级城市”夯实人才智力支撑。1—6月份，全市引进青年人才2.58人，其中博士120人，硕士1691人、大学生23972人。

深化校地校企合作。聚焦校企深度合作、校地深入融合，我市合作高校达到54所。与清华大学共建研究生实践基地，确定博士研究生社会实践项目29个，第一批15名博士生已来烟实践。新增博士后科研工作站2个、博士后创新实践基地2个，新招收博士后15人。

加密内招外引。紧盯“9+N”制造业产业集群和16个重点产业链人才需求，编制发布

人才需求目录。赴11个城市、22所高校开行“名企名校行”直通车，在驻高校举办12场次“留在烟台·青春无忧”校园招聘会，达成来烟留烟就业意向7000余个。征集77家海外重点引才单位199个需求信息，引进海外留学人才170人。

拓宽线上线下渠道。“引人才”与“荐城市”相结合，联合发改、文旅等部门赴西北及周边高校开展6场宣讲会，促进青年人才快速了解烟台、选择烟台。“优聘引才云”平台上线企业移动端，发布岗位18994个，吸引2.56万名青年人才注册，投递简历1.3万多份。全力举办第八届中国·烟台海内外精英创业大赛，全面启动大赛报名工作，目前大赛已征集海内外报名项目超过200个。

大力实施青年人才政策引航计划，加强引进人才购房和生活补贴直达直兑，强化大数据手段应用，加强就业、社保、房产、学历学位、婚姻等数据集成，开展生活补贴发放静默认证，及时将补贴资金拨付个人账户。上半年，全市发放生活补贴7728.6万元、惠及人才5732人次，发放购房补贴1.18亿元、惠及人才1733人次。

塑品牌 就业人才工作有质效

4月21日，我市召开新闻发布会，承办第二届全国博士后创新创业大赛，并于5月15日全面启动赛事报名。围绕落实烟台赛区参赛工作，积极开展大赛宣传推介。

创新创业赛方面，积极动员各区市、高校、科研院所、有关部门积极组织发动在站或已出站的博士后携带项目报名参赛，已报名参赛项目23个。海内外赛方面，重点围绕我市特色优势产业和扶持项目需求，发动海外留学协会组织、校友会等第三方机构，柔性使用人才智力资源，积极开展宣传推介，广泛动员参赛。揭榜领题赛方面，坚持“精”和“实”的原则，征集了一批体现烟台产业特色和企业实力的优质榜单。目前，全市揭榜领题赛完成发榜251个，其中100万以上榜单152个。

今年5月，我市获批全国第九批社会管理和公共服务综合标准化试点，积极开展就业人才领域标准化建设，完成《零工市场设施设备要求》《零工市场服务规范》两项省级地方标准制定和《公共创业服务规范》市级标准修订工作，提高全方位公共就业服务水平。

为了创建全国公共就业创业服务示范城市，细化推出22项具体工作举措，高标准、高质量提升人民群众在就业创业领域获得感、幸福感、安全感。扎实开展“职业指导（云）厨房”品牌建设，开放线下职业指导工作室，制作“韦一云课堂”短视频节目40余期，开设直播咨询5次，开展“韦一职谈”进高校活动6次，持续提升就业指导服务水平。

YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王春雨

山东省感动交通年度人物名单出炉

我市两个团队获殊荣

本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于天洋）近日，省交通运输厅、省总工会公布了“2022年山东省感动交通年度人物”名单，我市两个团队获得“2022年山东省感动交通年度人物”称号，分别是山东港口烟台港原油管道复线建设团队与市交通运输服务中心交通窗口服务科。

山东港口烟台港原油管道复线建设团队发扬拼搏、奉献精神，用时一年零五个月建成山东港口烟台港原油管道复线工程。该工程自烟台港西港区至东营市广饶县大王镇，穿越89条河流、37条省道高速、15条铁路，途经2个地级市、9个县级行政区、32个乡镇、357个村庄，总长370余公里，是山东基础设施“七网”建设行动能源保障网的关键一环，也是国家“十四五”期间首个建成的2000万吨级输油管道。

市交通运输服务中心交通窗口服务科，承担烟台市道路客运、道路货运、车辆维修、从业培训、部分港口水运和公路业务的办理工作，年业务办理量达80000余件，按期办结率、办件准确率均达到100%，群众满意率达99.6%。为方便便民利民，全面提升窗口服务水平，他们精简梳理许可前置办事流程，由67项简化为41项；其中，承诺“只跑一次腿”25项，待办件16项，降低了企业许可成本。创新服务模式，普通货运网上审覆盖率达到35%；建设烟台市道路运输从业人员综合服务平台，实现网约车从业人员报名、审核、预约考试全流程网上办理。

人行道平坦了

文化苑社区解决居民烦心事

本报讯（YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 周会）道路街巷是城市的“肌理”，直接体现居民的幸福指数。近日，芝罘区住建局第二党支部携手毓璜顶街道文化苑社区，共同修缮破损人行道板砖，方便居民出行，进一步优化了市容环境。

前期，文化苑社区多个路段人行道都存在不同程度的破损，较为严重的是毓璜顶西路及文化二巷49号楼西拆违后的路面破损，每逢降雨天气，雨水排泄不畅就会在低洼处和道路上形成积水，不仅给车辆与行人出行带来不便，还会影响社区环境与道路卫生的干净整洁。

为解决好居民群众这一件“烦心事”，芝罘区住建局建筑工地服务中心安排党员到现场查勘，与社区积极对接，根据不同路段破损程度，对人行道破损地砖进行精准修缮。

经过一周的施工，坑洼不平的路面平整了，积水没有了，道路焕然一新，群众的心也暖了！此次活动不仅为居民群众出行提供了安全保障，也改善了辖区环境，赢得了周边居民的一致“点赞”。

民生工程无小事，群众利益是大事。下一步，芝罘区住建局将持续扎实开展好“我为群众办实事”实践活动，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，尽最大努力为居民群众排忧解难，为居民群众提供更优质的服务，不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。

芝罘区二马路一段人行道改造开工

预计8月中旬完工



本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道）昨天下午，记者在芝罘区二马路一段附近看到，人行道无障碍改造已经开工，围挡内施工人员正在拆除道板砖。此前二马路（除烟台一中附近区域）、观海路（金沟寨立交桥—枫林路）人行道无障碍改造工程已经完工，考虑到学校周边车流量较大，一中附近于暑假期间施工，预计8月中旬完工。

记者看到，施工路段已经搭起了围挡，工人们配合着破路机将老旧的路沿石和道板砖进行拆除。二马路原有人行道板砖老旧程度较高，时常可见道板砖裂缝和缺损现象，且人行道人口开放度和坡度设计不合理，不符合国家无障碍人行道标准，给市民出行带来一定不便。本次改造延续此前路段的改造标准，将对原有老旧人行道板、盲道全部换新，斑马线、路口处采取缓坡下降方式，与路面齐平，方便市民通行。

节能降碳 你我同行

本报讯（YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋树超 摄影报道）近日，节能宣传周暨低碳日推广活动在芝罘区大悦城举行，通过有趣的活动，让居民了解垃圾分类的益处，营造人人参与垃圾分类的良好氛围。

当日上午，大悦城1楼广场人头攒动，活动现场，工作人员通过发放宣传页、设置垃圾分类投篮、垃圾分类飞行棋、垃圾分类大转盘等一系列丰富多彩的小游戏，发放节

能礼品等形式对参与群众进行垃圾分类相关知识的普及宣传。“这种活动非常新颖，我跟孩子学习了不少垃圾分类知识，在这里第一次真切感受到自己产生的垃圾是如何进行分类处理的。”王女士说。

近年来，丰富多彩的活动让垃圾分类的理念深入人心，越来越多的人加入到垃圾分类的队伍中来，从这件小事做起守护碧海蓝天。

押运精英 现场比武

本报讯（YMG全媒体记者 杨健 通讯员 李国荣 摄影报道）14日，由烟台市总工会主办、烟台交运集团承办的烟台市第二届武装押运职业技能竞赛在交运集团举行。来自各区市的12支武装押运队伍、48名武装押运精英现场“比武”，各显神通。

来自市安保公司直属大队的参赛选手袁志远，全程蒙着眼罩，用18秒70完成将97-1式防暴枪支分解结合。竞赛现场，与时间

个人账户业务快速办一站办

招远社保中心打造个人账户服务“金字招牌”

的指导下，通过登录国家社会保险服务平台提交了转出申请。一周时间，李女士在北京缴纳的养老保险关系就成功地转到了招远市。李女士高兴地说：“网络提交后完全不用操心，没想到社保转移这么方便快捷。”

“数字化才能跑出经办服务加速度，提高群众满意度。”招远社保中心以数字化赋能，通过互联网和国家社会保险公共服务平台，打通全国23个省、5个自治区、4个直辖市不同地域的数据与信息壁垒，促进社保个人账户业务从传统的“能办”“好办”向“智能办”“无感办”“一键办”转变。

如今，老百姓养老保险跨省转移业务从提出申请到办理完毕，所有环节不再需要参保人

两地跑，线上即可提出转移申请，也不需要提供纸质表单，办理时限由原来的45个工作日大幅减少到15个工作日。

提前预约审核 退休手续到窗即办

如何让参保人员办理退休手续到窗即办、一站办结？

招远市社保中心建立预退休人员台账，通过短信平台及热线电话向临近退休人员推送个人账户相关政策信息，告知办理流程和申办条件等。

实行提前预约审核服务，对到龄人员进行必要的资料核对、材料审核等操作，待办事人员申报退休时，协助其快速地完成账户合并和转移。

积极落实“一次性告知”等制度，采取知识测试、业务竞赛、技能比武等方式，不断提升经办人员综合能力，实现咨询服务“一口清”，最大限度避免群众办事“来回跑”。

优化科室资源配置，市民只需在窗口或网上递交申请材料，其他程序在各职能科室之间实现后台流转。让参保企业和群众办事从“只进一扇门”到“只经一个窗口”，建立起个人账户合并转移“一次告知、一次申请、一次办结”一链办理新模式。

烟台日报社



远离危险水域

珍爱生命 预防溺水

